Приложение 2

Лингвистический эксперимент

Для 1 и 2 группы
1) Пожалование Пушкина в камер-юнкеры в 35-летнем возрасте больно задело его самолюбие: это звание было незначительным.

2) В молодости поэту нравилось общение с людьми  постарше – после женитьбы он сам с удовольствием играл роль отца и наставника в жизни и литературе.

3) Выход был один – Пушкин решил драться на дуэли.

4) Александр Сергеевич решительно отверг всякие возможности семейных контактов между своим домом и новоявленным родственником – Дантес, женившийся на сестре Натальи Гончаровой, оказался в смешном положении.

5) Поэт знал: работая над рукописью, можно разрабатывать новый вариант, не зачеркивая первоначального, исходного.
Для 3 и 4 группы
1) Писатель, очарованный красотой повзрослевшей Нины, делает девушке предложение – она соглашается.

2) Грибоедов мечтал оставить службу и посвятить себя литературному творчеству – отставка не состоялась.

3) Александр Сергеевич был уверен: молодой жене рискованно ехать в Тегеран.

4) В марте 1828 года он привёз в Петербург текст выгодного для России мирного договора – дипломат был принят как победитель.

5) Современники не раз вспоминали факты, словно предсказывающие беду: перед свадьбой Грибоедова свалила лихорадка, в церкви он уронил обручальное кольцо.
